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Se sabe que cuando un paracaidista se lanza desde una aeronave y
abre el paracaidas sufre una fuerza resistiva “F” que depende de la
densidad del aire “p”, de la velocidad del cuerpo “v” y del é4rea
transversal del paracaidas “A”. Se pide calcular por anilisis
dimensional la expresion de la fuerza resistiva “F”. (1,15 puntos)
Para calcular dicha fuerza resistiva ensayamos con un modelo
construido a escala 1:10 en el mismo aire y observamos que dicho
modelo alcanza una velocidad de 3 m/s cuando la velocidad del
prototipo vale 2,7 m/s; si la fuerza resistiva en el modelo vale 10 N,
calcular cuanto valdra la fuerza resistiva en el prototipo. (0,6 puntos)

Un bloque de 450 g unido a un resorte de constante elastica k=100
N/m estd inicialmente en reposo sobre una mesa horizontal sin
rozamiento. Una bala de 50 g de masa y velocidad igual a 20 m/s
golpea horizontalmente el bloque, de modo que el conjunto
bloque/bala se mueva unido tras la colision. Se pide:

a. La longitud maxima que se comprime el resorte al detener al ;
conjunto bloque-bala (0,8 puntos) K :

b. Periodo de las oscilaciones generadas y la ecuac16n del M —m—-—,
movimiento resultante JVma v Ju )2 "

c. La velocidad del conjunto cuando la deformacnon d resorte I TSI T 77
sea la mitad de la maxima (0,5 puntos)

Una pelota hueca cuyo momento de inercia vale 1 = 2/3 mR? tiene una
masa m = 450 g y se abandona sin velocidad inicial sobre un plano
inclinado 30 ° respecto a la horizontal y a una altura de 2 m sobre el
nivel del suelo. Sabiendo que la pelota rueda sin deslizar, se pide
hallar:

a. Laaceleracién de su centro y el tiempo que tarda en llegar a la

base del plano (0,9 puntos)
b. La fuerza de rozamiento con el plano (0,2 puntos)
c. La velocidad del centro de la pelota, y su energia cinética de
traslacion y de rotacion cuando llega al punto medio del plano 7m
“A” (0,55 puntos) Am
d. Demostrar que se conserva la energia mecanica de la pelota
calculando las energi: . mecanicas inicial y final de la pelota Trr ¥ T P F T AT
(0,35 puntos)

DATO: g = 10m/s’

4.

DATOS: g = 10m/s’

Una pieza cilindrica de acer (p o0 = 7,2 g/cm3) de volumen V, =
754 c¢m’ tiene en su interior :.na cavidad vacia (sin aire) de volumen
desconocido V,. Al introduciria en agua se observa que, al flotar,
quedan % partes de su volumen V, sumergidas. Hallar:
a. Lamasa de la pieza (0,75 puntos)
b. A continuacion, se cambia el agua por gasolina y-—se-‘a.pl-wa-gﬂo m
upa-fuerza-vertical constante hacia-abajera-da-pieza-eilindriea 41:7
que la-hace-deseender con una aceleracion constante a = 0,8
m/s’. Hallar el empuje que experimenta la pieza debido al
principio de Arquimedes y la densidad de dicha gasolina
suponiendo despreciable el rozamiento (0,55 puntos)
C. El volumen V, de la cavidad interior vacia (0,7 puntos)




1. Teoria: A elegir uno de los siguientes temas teéricos:
a) Desarrollar las signientes preguntas tedricas de temas varios
* Deducir razonadamente las componentes intrinsecas del vector aceleracion, explicando
el significado fisico de dichas componentes.
e Enunciar y demostrar el Teorema de la cantidad del movimiento asi mismo enunciar y
demostrar el Teorema de la conservacion de la cantidad de movimiento.

(2,5 puntos)

b) Desarrollar las siguientes preguntas teéricas de temas varios

e Demostrar el momento de una fuerza respecto de un punto cualquiera “O” no varia si la
fuerza se desliza sobre su linea de accion

e Enunciar y demostrar el Teorema del momento cinético. Asi mismo enunciar y
demostrar e} Teorema de la conservacion del momento cinético

o Definicién del momento de inercia “I” y del radio_de giro “k”, explicando el
significado fisico de ambas magnitudes. Asi mismo obtener el radio de giro de una
varilla uniforme y homogénea que gira respecto a un eje perpendicular a la varilla y que
pasa por su centro sabiendo que ¢l momento de inercia de la varilla respecto de ese eje
vale | = (1/12) M L? {M: masa de la varilla y L: longitud de la varilla)

e Aplicando el Teorema de Steiner averiguar el momento de inercia de la varilla
precedente respecto a un eje paralelo al anterior y que pasa por uno de sus extremos

(2,5 puntos)

La duracién total del examen es de 3 horas.

Fecha de publicacion de las preactas: 6 de febrero

Fecha de solicitud de revision del examen ante el Tribunal de la asignatura: el 7,
8 y 11 de febrero
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